

НАЧАЛИ ЗА ЗДРАВИЕ...

Капитаны команд - спартаковец Дмитрий Аленичев и Радуга Ребежа из «Москвы» под звуки государственного Гимна России поднимают флаг 14-го чемпионата страны. Матчи первого тура в Москве стартовали на двух стадионах - «Лужниках» и «Локомотиве», причем в одно и то же время. Понятно, в столичном дерби схлестнулись «Спартак» и «Москва», а в Черкизове прошлогонные чемпионы страны - железнодорожники - принимали новичка премьер-лиги, клуб «Томь» из Томска.

Спартаковцы столь азартно начали, что, казалось, «Москве» в этот вечер никак не устоять. Атаки волнами накатывались на ворота «москвичей», болельщики «красно-белых» уже потирали руки в предвкушении быстрого успеха. Однако соперник гнулся, но не ломался. Искусственная травка в Лужниках покрылась изморозью (не утихла легкая метелица), и техничные спартаковцы не могли воплотить свое весомое игровое преимущество в забитые мячи.

По именам «Спартак», безусловно, колоритнее. «Москва» тем не менее взяла в этом матче высокой организацией, ее мастера были не столь изящны в работе с мячом, зато надежны, экономны, рациональны. Во втором тайме, например, спартаковцы вообще ничего не создали у ворот противника, сей факт признали и лидеры команды - Дмитрий Аленичев, Егор Титов, не избегавшие, кстати, после неудачно сложившейся встречи общения с журналистами. Но об этом чуть позже.

«Спартак» проиграл из-за позиционных ляпов в защите, очевидного безволия (его рецидивы особенно ярко проявились во второй половине матча), бездарно пробитого пенальти тем же Аленичевым, да мало ли причин? При счете 1:0

- Почему нереально? - парирует в свою очередь полузащитник спартаковцев и сборной России. - Еще та же «Москва», да и ЦСКА с «Локомотивом», вот увидите, не один раз проиграют. Не стоит судить только по стартовому поединку. А сегодняшних соперников поздравляю с победой, они ее заслужили, сыграли, особенно во втором тайме, отменно.

Наверное, Аленичев прав. Вот земляки-динамовцы, изрядно укрепившиеся в преддверии сезона зарубежными мастерами, в основном португальскими, крупно проиграли в Питере «Зениту» - 1:4. Сильная пощечина. И футболистам, тренерам, болельщикам тоже, видимо, стоит пока умерить свой пыл - до истинной сыгранности, громких успехов «Динамо» еще ох как далеко. Даже с таким выдающимся российским тренером, как Олег Романцев. Он, что вообще применительно к Олегу Ивановичу удивительно (как правило, после поражений, тем более разгромных Романцев игнорирует репортеров), пришел-таки на послематчевую пресс-конференцию. И не стал ссылаться на какие-то приводящие моменты, честно признав, что его команда в данном, конкретном поединке оказалась слабее соперника. Да, «бело-голубым», равно,



Тренеры А. Старков («Спартак») и В. Петраков («Москва») претензий друг к другу не имеют.

Столица встретила большой футбол метелью. Еще в метро, минут за 40 до начала матча команд «Спартак» - «Москва», непривычно мало было юных фанатов, которые неистово поддерживают своих любимцев. Красно-белые шарфы и шапочки (цвета спартаковцев) сиротливо растворялись в людском море. По дороге от станции «Воробьевы горы» до трибун «Лужников» совсем стало грустно: малочисленные группки болельщиков как-то лениво, не торопясь двигались к арене. Подумалось: все, не придут поклонники футбола. Однако пришли! Тричетыре сектора восточной трибуны заполнились фанатами под завязку, на западе кучки мельче, но весьма активные: кричали ребята, не щадя своих легких. Один из секторов на востоке отдали болельщикам «Москвы». Словом, арена полноценно жила, бурлила страстями, подстегивала игроков на спортивные подвиги.

ФУТБОЛ ПРИШЕЛ!



Голкипер «Москвы» Ю. Жевнов отражает пенальти, бездарно исполненный Д. Аленичевым.

в пользу «Москвы» (гол на счету Мариуша Йопа) опытный капитан спартаковцев не смог перехитрить голкипера новобранца Юрия Жевнова, и тот без видимого труда отразил удар с «точки». Ключевой момент! А в начале второго тайма известный голеадор, бывший армеец, нынче форвард «Москвы» Дмитрий Кириченко, окончательно добил «красно-белых» - 2:0.

Вот здесь-то и стала очевидной несостоятельность спартаковцев: подопечные Александра Старкова будто встали на поле, их ходы легко просчитывались соперниками. Даже отечественные «звезды» - Титов, Аленичев - не предложили публике ничего оригинального, своеобразного, хваленый аргентинец Кавенаги, за покупку которого «Спартак» заплатил бешеные деньги, вообще был не заметен. Тоска, да и только.

«МОСКВУ» ВЗЯТЬ НЕ ТАК-ТО ПРОСТО

О невнятном втором тайме в исполнении своей команды упомянул на пресс-конференции Старков. О везении скромно заметил главный тренер «Москвы» Валерий Петраков. Старт для его клуба, бесспорно, хороший, выиграть у «Спартака» с сухим счетом, кроме прочих причин, очень престижно.

...Совет директоров футбольного клуба «Спартак» буквально за день до старта чемпионата определил для своих футболистов, тренеров высокие цели и задачи - борьбу ни много ни мало за первое место. С подковыркой спрашиваю капитана «красно-белых» Дмитрия Аленичева о реальности подобных амбиций.

как и «красно-белым», придется начинать чемпионат с чистого листа, практически с нуля - в буквальном смысле. Эти клубы даже одного очка на двоих в первом туре не заслужили...

«Локомотив» между тем с превеликим трудом выиграл у «Томи» - 2:0. Стрелитские гости, если судить по отдельным телевизионным фрагментам, могли сенсационно завершить встречу в свою пользу. Выручил железнодорожников неуязвимый голкипер Сергей Овчинников, безупречно отразивший не только дальние удары, но и выходы один на один с вратарем нападающих «Томи».

Вот как завершили свои стартовые встречи 14-го первенства России две другие московские команды: ЦСКА - «Терек» - 3:0, «Торпедо» - «Ростов» - 3:1. Другие результаты 1-го тура: «Крылья Советов» - «Алания» - 2:0, «Шинник» - «Амкар» - 1:1, «Сатурн» - «Рубин» - 0:0.

ЦСКА: УСПЕХИ НА ДВУХ ФРОНТАХ?

Нельзя обойти молчанием выступление в европейском Кубке УЕФА столичных армейцев, они сейчас в одиночку бьются за престиж России в колоритном международном турнире.

Напомню, подопечные Валерия Газзаева в неплохом стиле обыграли по сумме двух матчей в 1/16 финала именитую португальскую «Бенфику», которая, к слову, нынче единолично лидирует в своем национальном первенстве.

Казалось, следующий соперник по 1/8 финала - белградский «Партизан» - в сравнении с той же «Бенфикой» не столь искусен и, по европейским меркам, от-

нюдь не претендует на ведущие роли в уважаемом континентальном турнире. Но очевидно явно превосходило ожидаемое. Давно и устойчиво бытует мнение, что выходы из бывших югославских республик (особенно сербы) непредсказуемы на футбольном поле и в состоянии обыграть кого угодно - за счет высокой техники, импровизации, вдохновения и т.д. Клубы эти не очень организованы, но компенсируют сей недостаток выше-названными факторами. Плюс ко всему, как могли убедить российские поклонники футбола, те же сербы приобрели за рубежом весьма неплохих и подходящих им по стилю игры мастеров. Эта горячая смесь едва не поставила крест на европейских амбициях нашего ЦСКА по ходу первого матча в Белграде.

Надо откровенно признать: в каких-то моментах армейцам просто везло - сербы мазали из выгоднейших положений. Странно, но ЦСКА был не так хорош, организован, как в поединках против «Бенфики». То ли недооценили москвичи соперника, то ли готовность к сезону еще не так высока, как нам хотелось бы, ведь чемпионат России только начался. Однако факт налицо: игра армейцев смотрелась блекло, несмотря на достойный результат - 1:1. Результативная ничья в гостях дает отличный шанс ЦСКА на выход в четвертьфинал. Осталась самая малость, - оформить его официально в ответном поединке в Краснодаре 17 марта. Расслабляться никак нельзя: сербы действительно непредсказуемы. Вспомните хотя

бы их нокаутирующий удар украинскому «Днепру»: после домашней ничьей - 2:2, сербы выиграли в Днепропетровске - 1:0, и пошли дальше. Хочется надеяться, что данный сценарий не повторится в Краснодаре против ЦСКА.

ОТ ТУРА - К ТУРУ

Публикуем для болельщиков календарь предстоящих матчей чемпионата страны по футболу:

2-й ТУР

19 марта: «Локомотив» - «Москва», «Динамо» - «Торпедо».

20 марта: «Сатурн» - «Амкар», «Рубин» - «Спартак» (матч по обоюдной договоренности перенесен в Москву - из-за плохих погодных условий в Казани), «Ростов» - «Шинник», «Алания» - «Зенит», «Терек» - «Крылья Советов», «Томь» - ЦСКА.

3-й ТУР

2 апреля: «Торпедо» - «Алания», «Шинник» - «Динамо», «Москва» - «Рубин».

3 апреля: ЦСКА - «Локомотив», «Крылья Советов» - «Томь», «Зенит» - «Терек», «Сатурн» - «Ростов», «Спартак» - «Амкар».

4-й ТУР

9 апреля: «Локомотив» - «Рубин», «Динамо» - «Сатурн».

10 апреля: ЦСКА - «Крылья Советов», «Амкар» - «Москва», «Ростов» - «Спартак», «Алания» - «Шинник», «Терек» - «Торпедо», «Томь» - «Зенит».



Через тернии - к мячу.

СМ ТАБЛО

НЕ ДРОГНУЛА РУКА, НЕ СКРИПНУЛА ЛЫЖНЯ

Победную точку поставили на завершившемся в Австрии чемпионате мира российские биатлонисты.

Удача обошла наших девушек в индивидуальном гонке, зато улыбнулась в эстафете 4х6 километров. За команду выступали Ольга Пылева, Светлана Ишмуратова, Анна Богалий и Ольга Зайцева. В итоге россиянки обогнали более чем на 40 секунд основных конкуренток из сборной Германии. Кстати, на огневых рубежах новоиспеченные чемпионки мира ни разу не промахнулись...

Почин женщин не смогли поддержать мужчины. В эстафетной гонке 4х7,5 километра они стали вторыми вслед за норвежцами, где главную скрипку вновь сыграл неуязвимый олимпийский чемпион Оле-Эйнар Бьерндален.

САФИН ОБЫГРАЛ ЧИЛИЙЦЕВ

Весьма напряженным выдался матч престижного командного турнира «Кубок Дэвиса» между сборными России и Чили. После первого дня соревнований счет был равным - 1:1, и только индивидуальное мастерство Марата Сафина позволило нашей команде склонить чашу весов в свою пользу.

Сначала он в дуэте с Михаилом Южным выиграл парную встречу, и - 2:1 повели россияне. Затем Марату противостояла первая ракетка чилийцев Фернандо Гонзалес. Игра изрядно потрепала нервы болельщикам (матч проходил в Москве), так как после двух победных сетов с одинаковым результатом - 7:6 Сафин уступил в двух следующих - 1:6, 6:7. На очень тонком волоске висела судьба пятого, решающего сета - 6:4 в пользу россиянина. Он, по сути, в одиночку выводит свою сборную в следующий круг соревнований, где она сыграет с французами.

ЧУДЕСА ЕЛЕНА ИСИНБАЕВОЙ

На чемпионате Европы по легкой атлетике в Испании российская команда завоевала 9 золотых, 2 серебряные и шесть бронзовых медалей.

Снова блистательно выступила прыгунья с шестом из Волгограда Елена Исинбаева. Мало того что она завоевала «золото», так еще установила очередной мировой рекорд. Теперь он равен 4 метрам 90 сантиметрам. Видимо, недалек тот день, когда наша прима шеста сиганет за пятиметровую отметку...

В последний же день соревнований отлично проявил себя и прыгун в высоту Ярослав Рыбаков. Его противостояние со шведом Стефаном Хольмом надолго запомнится болельщикам. Оба спортсмена взяли высоту 2 метра 38 сантиметров, но Хольм в итоге прыгнул еще выше - на 2 м 40 см, у Рыбакова «серебро» с золотым отливом.

МАДРИД С «РЕАЛОМ» ВСПЛАКНУЛ

Потрясающий спектакль выдала баскетболисты московского ЦСКА и мадридского «Реала». Вместе они набросали в ту и другую корзины почти 200 очков!

Армейцы, как никогда, были очень близки к первому поражению в сезоне - пока ни в Евролиге УЛЕБ, ни в чемпионате России питомцы Душана Ивковича не знают поражений. В столице Испании армейцам пришлось несладко. Поначалу «Реал» вел в счете, доводя разрыв до 8-10 очков в свою пользу, но москвичи не сломались. Основное время матча завершилось ничью - 84:84, исход встречи решался в дополнительной пятиминутке. Все-таки дрогнули испанцы, в итоге уступившие всего одно очко - 94:95. Bravo, ЦСКА! Это восемнадцатая подряд победа столичных гулливеров в матчах нынешней Евролиги.

ГАРРИ КАСПАРОВ УХОДИТ

Маленькой трагедией завершился очередной шахматный турнир в испанском местечке Линарес. Выдающийся гроссмейстер Гарри Каспаров по окончании соревнований объявил о своем уходе из больших шахмат...

Что случилось? На первый взгляд ничего особенного. Ну, проиграл Каспаров завершающую партию болгарину Веселину Топалову, с кем не бывает? Причем даже после проигрыша все равно разделил с ним 1-2-е места, набрав 8 очков. И первый приз - 100.000 евро достался российскому гроссмейстеру.

Объяснение ухода простое: Гарри слишком устал от шахмат и людей. Но, может, он еще переживает, как это нередко случалось с известными спортсменами?